

Чебулинская газета

18 сентября 2007 г.

Вторник
№ 75 (7925)

Газета издается с 1935 года. Цена договорная.

ЖАТВА-2007

По данным управления сельского хозяйства на утро 17 сентября, впереди всех по темпам обмолота хлебов по-прежнему идет ООО «Чебулинское» - 88,8 %, а меньше всех убрано зерновых в «Серте» - 28,6 %. Фермерские хозяйства убрали 76,5 % площадей.

В СПК «Курск-Смоленский» обмолочено 83,3% посевых площадей, в Новоивановском учреждении - 80,2 %, в ООО «Алчедат» - 75,8, «Сибириаке» - 73,8, СПК «Чумайский» - 72,7, ООО «Покровское» - 68,3, «Дружбе» - 62,1, ОрловоРозовском учреждении - 55,3 %, «Михайловском» - 51 %. Наивысшая урожайность зерновых в СПК «Чумайский» - 31,7 центнера зерна с гектара и в Новоивановском учреждении - 31,5 центнера.



В нашем районе с дружеским визитом побывал Николай Васильевич Чирков со своей супругой Эльвиорой Михайловной. Николай Васильевич - бывший редактор областного телевидения, автор запомнившейся всем телепередачи «Веселуха», которая началась в крепкий мороз на нашей земле. Он, делая большую работу, всегда оставался за кадром и сочинял-сочинял стихи. Ради удовольствия, никогда не требуя за них денег. Сегодня в репертуаре многих певческих коллективов задушевные, лирические и патриотические произведения, положенные на стихи Чиркова. Жители нашего района их тоже слышали и распевают. Это песни, ставшие нашими гимнами, - «Чебулинка», «Кузбасс и Россия». Песня, которая открывала «Веселуху» словами «Все мы родом из деревни, там Россия и родня...», тоже его, чирковская.

Николай Васильевич с Эльвиорой Михайловной (она по профессии акушер-гинеколог) теперь живут в столице России, их перетянули к себе на местожительство сын и дочь, но супруги тоскуют по Кузбассу, где у людей совсем другой менталитет и другие приоритеты. Давняя любовь у Чирковых к Чебулинскому району, где плодородная земля, где по-особому относятся к людям, еще больше окрепла. И во многом благодаря беспокойному за судьбу деревень и гостеприимному главе района Петру Павловичу Пасову.

«Проехали пол-России, - говорит Николай Васильевич, - и увидели, что селянам приходится нелегко, а многие деревни разорены... А у вас заметны большие перемены, и хлеб на полях богатый колосится».

Свой визит супруги Чирковы начали с районного краеведческого музея, где долго стояли у Доски Почета, установленной на площадке под открытым небом, всматриваясь в знакомые лица известных всей области бывших руководителей, передовых механизаторов, агрономов, животноводов. Альберт Федорович Рихтер, Иван Тимофеевич и Анатолий Иванович Вакуленко, Александр Александрович Динер-Сегалине, Антон Антонович Ленгардт, Александр Елизарович Кононов, Нина Николаевна Дубровская, Егор Васильевич Филин, Алексей Алексеевич Дмитрюк, Станислав Матвеевич Костюков, Раиса Васильевна Ляхова... 73 портрета. 73 непростых судьбы, в основу которой был полу-



жен созидательный труд. Эта Доска Почета - хорошая память о прошлом, о тех, кто оставил большой след на нашей земле.

Под открытым небом у музея установлены таюже трактор ДТ-54, который пригнал своим ходом один из жителей Розовки, и старенький комбайн из прошлого века. Петр Павлович Пасов, который вместе с заведующей отделом культуры Ириной Семеновой и директором музея Ольгой Гарбузовой сопровождал гостей, подошел к ДТ-54, тронул дверку, она ему послушно открылась. Петр Павлович забрался в тесную кабину трактора и ностальгически тронул рычаги. Сердце забилось учащенно... На таком стальном коне он в молодости всхахал не одну тысячу гектаров пашни!

В старой квартире музея супругов Чирковых напоили чаем. Потом они проехали по Верх-Чебуле, побывали на территории больничного комплекса, у фонтана и полюбовались красивым видом района с пригорка у часовни.

Будем ждать новых стихов, ведь впечатлений получено немало.

Валентина АЛЕКСЕЕНКО.
Фото автора.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Районный совет ветеранов 28 сентября готовится отметить 20-летие своей почтенной организации в доме культуры Верх-Чебулы. На торжество будут приглашены делегаты от ветеранских организаций из всех сёл района. Будут праздничный доклад Галины Ивановны Андреевой, поздравления, концерт и чаепитие. Активистам ветеранского движения вручат медали, грамоты.

Глава района накануне Дня пожилых людей обращается ко всем руководителям сельскохозяйственных кооперативов, ООО, организаций, предприятий, учреждений, ко всем предпринимателям с просьбой отметить этот день с особой теплотой и вниманием ко всем старикам, ко всем своим ветеранам и оказать нуждающимся посильную помощь.

В связи с оптимизацией образовательного процесса, который идет по всей России, в нашем районе будет функционировать 7 средних школ, в которых насчитывается более 100 учащихся.

Это - Верх-Чебулинская, Усть-Сергинская, Чумайская, Новоивановская, Алчедатская, Усманская и Кураковская. Основными школами, в которых ребят учат по 9 класс, стали Дмитриевская, Курск-Смоленская, Николаевская, Орлово-Розовская и Усть-Чебулинская. Старшеклассников из одноименных сёл будут организованно возить за счет бюджета района в близлежащие средние школы. Расстояние школьных маршрутов в основном не будет превышать 10-12 километров, кроме усть-чебулинского. Учащихся из 10-11 классов Усть-Чебулы будут доставлять на уроки в Алчедат на расстояние в 18 километров по хорошей трассе.

Во всех средних школах района улучшилось учебно-методическое обеспечение, организовано горячее питание.

При Михайловской школе-миллионере (она выиграла грант в миллион рублей), которая теперь стала начальной, открыли районную вечернюю (сменную) школу. Это хороший шанс для тех, кто еще не получил среднего образования, а жизнь заставляет это сделать.

В понедельник к вечеру в районе начался отопительный сезон. Тепло в первую очередь было подано во все школы и детские сады. Как сказал первый заместитель главы района В. Т. Юршин, район к зиме подготовился основательно.

Руководство районного дома культуры меняет режим и содержание работы своего очага. Двери РДК планируют не закрывать до 23 часов. В здании установят бильярдный и теннисный столы и компьютеры с выходом в Интернет.

Отдел культуры ищет хороших владельцев лошадей, которые бы изъявили желание по вечерам и в выходные дни катать на своих четвероногих (за определенную плату) желающих отдохнуть на берегу реки, побывать в часовне. Кстати, те, у кого заплыла во дворе карета, а также умельцы по их изготовлению можете со своими предложениями позвонить по телефонам 2-16-86 или 2-19-87 в отдел культуры.

Валентина АЛЕКСЕЕНКО.

Административная реформа

Что такое местное самоуправление?

1. Что же такое местное самоуправление и какие вопросы относятся к вопросам местного значения?

Местное самоуправление в Российской Федерации - признаваемая и гарантуемая Конституцией Российской Федерации самостоятельная и под свою ответственность деятельность населения по решению непосредственно или через органы местного самоуправления вопросов местного значения, исходя из интересов населения, его исторических и иных местных традиций.

В круг вопросов местного значения входят те, что затрагивают проблемы непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения муниципального образования. Иными словами, круг дел, решение которых способствует установлению на территории данного муниципального образования условий для нормальной жизни жителей. Проблемы, с которыми Вы сталкиваетесь каждый день: незапланированное отключение горячей и холодной воды, незакрытый люк перед подъездом дома, отсутствие детской площадки, трещина в стене дома, горы мусора на улице - все эти и многие другие каждодневные вопросы решаются на уровне местного самоуправления.

Полномочия органов местного самоуправления включают вопросы, не отнесенные к компетенции государственных органов. Это означает, что по предметам своего ведения органы местного самоуправления уполномочены принимать решения самостоятельно.

2. Что такое муниципальное образование?

В состав Российской Федерации входят субъекты РФ: республики, края, области, города федерального значения - Москва и Санкт-Петербург, автономные области и автономные округа.

Муниципальными образованими являются - городское или сельское

район, городской округ либо внутригородская территория города федерального значения.

Местное самоуправление осуществляется на территории как муниципальных районов и городских округов, так и отдельного поселения городского или сельского. Таким образом, вертикаль власти в России включает в себя три ступени: федеральную, субъекта РФ и местную. Одно надо учитывать, что на уровне Федерации и субъекта РФ осуществляется власть государственная, а на уровне муниципального образования - местная. Обязательными атрибутами муниципального образования являются муниципальная собственность, местный бюджет и выборные органы местного самоуправления.

3. Что такое Устав муниципального образования? Где можно ознакомиться с текстом Устава?

Устав - это местная Конституция, важнейшее условие создания и функционирования муниципального образования. Устав муниципального образования разрабатывается муниципальным образованием самостоятельно. А принимает его Совет народных депутатов.

С Уставом муниципального образования можно ознакомиться в библиотеке, Совете народных депутатов. А ознакомиться с ним просто необходимо, если Вам небезразличны Ваши права и свободы.

4. Что такое органы местного самоуправления?

Органы местного самоуправления - выборные и другие органы, наделенные полномочиями на решение вопросов местного значения. Органами местного самоуправления являются глава администрации, Совет народных депутатов и администрация муниципального образования. Органы местного самоуправления не входят в систему органов государственной власти.

5. Для чего дано право на местное самоуправление и как его можно реализовать?

В статье 3 Конституции РФ установлено, что единственным источником власти является многонациональный народ России. Этую власть народ может осуществлять непосредственно либо через органы государственной власти или органы местного самоуправления. То есть, если народ наделен властными полномочиями, то их непременно нужно реализовывать, если, конечно, народ заинтересован в том, чтобы его права неукоснительно соблюдались на всех уровнях.

В законодательстве Российской Федерации выделяются два способа реализации права граждан на местное самоуправление.

Первый - охватывает формы прямого волеизъявления, к которым относятся:

- участие в выборах органов местного самоуправления и должностных лиц;
- участие граждан в местных референдумах;
- участие граждан в собраниях (сходах)
- обращение граждан в органы местного самоуправления;
- самоорганизация граждан путем использования форм территориального общественного самоуправления;
- иные формы, предусмотренные законодательством (народная право-творческая инициатива, опросы граждан и др.).

Второй способ реализации права граждан на местное самоуправление - это опосредованное участие - через выборные и иные органы местного самоуправления. Эти органы обязаны учитывать общественное мнение, обобщать предложения и жалобы граждан, давать ответы на обращения граждан, проводить встречи с общественностью, выступать с отчетами. Если органы местного самоуправления игнорируют эти обязанности, то может быть поставлен вопрос об утрате доверия депутатам, главе муниципального образования, об отзыве, об административной, дисциплинарной ответственности.

6. Зачем нужен Совет народных депутатов и что делают депутаты?

Глава оказывает содействие Совету народных депутатов, председательяет информационную помощь депутатам. Более того, глава наделен законодательной инициативой. Он подписывает решения Совета народных депутатов. Глава осуществляет разработку программ и планов развития муници-

пального образования, а также проектов местного бюджета. Он также осуществляет представительские функции в отношениях с государственными органами, органами местного самоуправления других муниципальных образований, общественными объединениями, предприятиями, учреждениями и организациями, в том числе и зарубежными.

Надо отметить, что должность главы муниципального образования - одна из ключевых в системе местного самоуправления. В период реформы местного самоуправления необходим авторитетный выборный руководитель, который мог бы объединить и возглавить деятельность по осуществлению местного самоуправления на территории муниципального образования.

7. Кто такой глава муниципального образования?

Уставом муниципального образования обязательно предусмотрена должность главы муниципального образования - выборного должностного лица, возглавляющего деятельность по осуществлению местного самоуправления на территории муниципального образования.

Компетенция глав муниципальных образований устанавливается уставами.

В уставах муниципальных образований записано, что глава муниципального образования является высшим должностным лицом местного самоуправления, он возглавляет местную администрацию и осуществляет контроль за реализацией принятых Советом народных депутатов решений.

8. Какие вопросы решает глава местного самоуправления?

Глава муниципального образования наделяется собственной компетенцией по решению вопросов местного значения в соответствии с уставом муниципального образования.

Глава оказывает содействие Совету народных депутатов, председательяет информационную помощь депутатам. Более того, глава наделен законодательной инициативой. Он подписывает решения Совета народных депутатов. Глава осуществляет разработку программ и планов развития муници-

Повышение пенсий

Еще с начала года известно, что в 2007 году будет две индексации трудовых пенсий - в апреле и октябре. Планировали также индексировать в октябре именно базовую часть пенсии, в результате чего она увеличится с 900 рублей до 1260 рублей. Но, похоже, повышение произойдет иначе - путем установления твердого размера базовой части: Госдума приняла соответствующий законопроект сразу в трех чтениях.

Размер базовой части пенсии по инвалидности составит: при III степени ограничения трудоспособности - 2520 рублей, при II степени - 1260 рублей, при I степени - 630 рублей.

Размер базовой части пенсии по случаю потери кормильца: для детей, потерявших родителей, - 260 рублей, для других нетрудоспособных членов семьи умершего кормильца - 630 рублей.

Кроме того, повышение коснется лиц, на иждивении которых находятся нетрудоспособные члены семьи. При одном нетрудоспособном иждивенце базовая часть будет 1680 рублей, при двух - 2100 рублей, при трех и более - 2520 рублей.

Как пояснила Ольга Фалалеева, зам. управляющего отделением ПФР, в целом в октябре пенсии у разных категорий кузбасских получателей возрастут от 73 до 441 рубля. Средняя пенсия по старости в Кузбассе повысится с 3122 до 3269 рублей.

Елена ЩЕРБАКОВА.

Руководителям всех форм собственности!

В АНО «Маринский центр охраны труда» по адресу: ул. Вокзальная, 7, корпус - 2, с 25 сентября в 10.00 часов проводятся курсы по охране труда, пожарной и промышленной безопасности, обязательные для руководителей всех форм собственности и инженеров по охране труда. Тел.: 8-906-975-86-69.

Льготы или деньги

Уважаемые федеральные льготники!

Управление Пенсионного фонда в Чебулинском районе Кемеровской области напоминает об окончании срока подачи заявления об отказе от набора социальных услуг(услуг) на 2008 год. В соответствии с Законом от 17.07.1999г. № 178 ФЗ «О Государственной социальной помощи» заявление об отказе от получения набора социальных услуг на следующий год подается в срок до 1 октября текущего года. Таким образом, заявление об отказе от НСУ должно подаваться ЕЖЕГОДНО.

На 14.09.2007 года принято 1116 заявлений об отказе НСУ на 2008 год, что составляет 61% федеральных льготников. Всем желающим отказаться от набора социальных услуг необходимо до 1 октября 2007 года обратиться в УПФР в Чебулинском районе и написать заявление об отказе от НСУ. Стоимость полного пакета НСУ составляет 513 руб.; социальная услуга, предусмотренная п. 1 ч.1 ст. 6.2 №178-ФЗ – 456 руб. (лекарство, сан-курортное лечение), социальная услуга, предусмотренная п.2 ч.1 ст.6.2 №178-ФЗ – 57 руб. (проезд электричками и проезд до места лечения и обратно).

Л. ВОЛКОВА,
начальник УПФР в Чебулинском районе:

Госпожнадзор ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

За 9 месяцев 2007г. в Чебулинском районе произошло 17 пожаров, ущерб составил 432 тыс. рублей, при пожарах погибли два человека, один получил травму. Из причин пожаров можно выделить три основные:

- неосторожное обращение с огнем;
- нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования;
- нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей.

27 февраля 2007г. произошел пожар в жилом доме с. Усть-Серта, в результате пожара огнем незначительно повреждена квартира, хозяин дома получил серьезную травму. Причина пожара: неосторожное обращение с огнем при курении.

29 июля 2007г. произошел пожар в жилом доме с. Курск-Смоленка, в результате пожара огнем уничтожен жилой дом, в огне погиб человек. Причина пожара: неосторожное обращение с огнем при курении.

19 августа 2007г. произошел пожар в жилом доме с. Чумай, в результате пожара огнем уничтожена веранда и крыша дома, в огне погиб человек. Причина пожара: неосторожное обращение с огнем при курении.

С приходом осени участились случаи сжигания мусора на приусадебных участках, что может привести к пожару. Правилами пожарной безопасности в Российской Федерации (ППБ-01-03) запрещено:

- разведение костров, сжигание отходов и тары ближе 50 метров до зданий и сооружений;
- сжигание стерни, поживных остатков и разведение костров на полях.

В целях снижения количества пожаров по вышеуказанным причинам силами инспекторского состава ОГПН Чебулинского района совместно с другими заинтересованными службами будут проводиться проверки соблюдения гражданами, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований пожарной безопасности в жилом секторе. Следует отметить, что Кодекс об административных правонарушениях РФ предусматривает наложение штрафных санкций за нарушение правил пожарной безопасности на граждан от 5 до 10 МРОТ, на должностных лиц от 10 до 20 МРОТ.

Соблюдая правила пожарной безопасности, мы убережем свои жилье и здоровье от пожаров.

А. ЕСИН,
государственный инспектор
ОГПН Чебулинского района.



Подари книгу

и по сей день. Многие жители нашего района стали участниками этой акции. Благодаря их отзывчивости фонды библиотек за это время пополнились более 1000 экземпляров отечественной и зарубежной литературы. Не секрет, что публичные библиотеки, в последние годы не получающие книги централизованно, испытывают острую нехватку современной литературы по всем отраслям знания. Добровольное участие населения в сборе книг для своих библиотек в какой-то степени позволяет заполнить пробелы в фондах. Наша особая благодарность Ф.П. Надякину из поселка Новоивановка, Б.Я. Михайлову из села Усть-Серта, Н.П. Барановой из районного центра. Недавно жительница из Верх-Чебулы М.А. Черепанова подарила районной библиотеке 110 книг и журналы.

Позволю напомнить всем желающим принять участие в акции, что книги от населения принимаются в хорошем состоянии не ранее 1995 года издания (исключение может составлять мировая классическая и детская литература).

И еще. Если вы желаете подарить книги библиотеке, но не можете это сделать сами, позвоните нам.

Ждем вас в библиотеках района.

М. ЧЕБОТОВА,
ведущий методист ЦБС.

От них избавимся осенью

Некоторые виды злостных вредителей наиболее уязвимы в осенний период, отчего в эту пору борьба с ними особенно эффективна. Сокращение численности и гибель многих вредителей наблюдается при разрушении осеннею мест их зимовки. Это происходит при перекопке или рыхлении почвы, окучивании на зиму основания кустов и уничтожении сорняков, сборе и выносе с участка опавших листьев и мусора, вырезке и сжигании сухих и поврежденных побегов, обрезке пеньков.

Для защиты деревьев от гусениц колычевого шелкопряда рекомендуется обрезать ветки с кладками, их хорошо заметно после листопада.

Если летом растения были сильно поражены тлей, то поздней осенью их следует опрыскивать 0,2% раствором карбофоса или 1,5-2% раствором нитрофена (по инструкции). Для сокращения численности цветочной плодовой ягодницы, зимующей в стадии куколок в верхних слоях почвы, эффективно в сентябре - октябре проводить не-

глубокое рыхление почвы под деревьями.

Сосни полезно начинать борьбу с малиновым долгоносиком, так как в это время личинки спускаются к основанию куста для окучивания. Рекомендуется посыпать почву табачной пылью и тщательно перекопать, что приведет к гибели большую часть жуков и личинок.

Окучивание кустов крыжовника и смородины на высоту 6-8 см, мульчирование торфом или компостом с обязательным разокучиванием сразу после цветения способствует гибели значительной части огнёвки.

Осенняя перекопка почвы под кронами деревьев губительна для зимовки личинок пилильщиков, уничтожающих плоды яблони, груши, сливы и других плодовых деревьев.

Глубокая перекопка почвы, особенно между рядов, и уничтожение сорняков приводят к гибели 90% зимующих куколок совок. Гусеницы совок, являющиеся злобящими вредителями практически всех огородных культур, питаются плодами, листьями, бутонами и корнями.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

Пожалуй, ни к одному животному человек не относится с таким почтением, как к корове. Её одомашнили на заре цивилизации. И не удивительно, ведь корова – это молоко, мясо, шкуры, навоз для удобрения полей и др. Ещё Цезарь и Тацит упоминали в своих сочинениях о замечательных коровах, которых разводили на берегах Северного моря. Египтяне никогда не приносили в жертву коров, только быков. В древней Аттике убийство коровы считалось страшным преступлением. В индуистских и буддийских странах их обожествляют. В Непале за неумышленное убийство коровы даже приговоривают к пожизненному заключению. Но коровы в этих странах, как правило, худородные, мало-продуктивные.

Сейчас в мире насчитывается свыше 400 пород крупного рогатого скота. У нас разводят более 500. Из них 7 наиболее распространённые и составляют 80% от всего поголовья. Это прежде всего чёрно-пёстрая порода, красная степ-

ная, холмогорская, ярославская, швицкая, казахская белоголовая.

Кормилица, пожалуй, главный титул скромной сельской бурёнки. И хотя заботливые хозяйки награждают своих коровушек многими ласковыми словами, всё же ими трудно выразить нашу признательность и благодарность этому поразительному существу, вскормившему человечество. Человек всегда восхищала неукротимость и мощь быков.

Она воплощена во многих произведениях искусства. Но всё же большее предпочтение мы отдаём скромной бурёнке. Сколько труда вложил в неё человек, чтобы она стала на удивление продуктивным животным.

Ещё в 18 веке во многих губерниях России в среднем от коровы в год надавали примерно 320 кг молока. Сейчас средний убой 2800-3200 кг молока за год. Высокопродуктивные коровы дают 7-

9 тысяч килограммов молока в год, а рекордистки до 20 тысяч. Естественно, кормление в таких случаях должно быть идеально сбалансировано.

Содержание жира в молоке колеблется от 3,3 до 5,6 процента. А сколько разнообразных продуктов можно получить из молока: сливки, сметану, творог, сливочное масло, сыры, кефир, варенец, ряженку, обрат, пахту и сыворотку. Молочные продукты это не только пища для человека, но и лекарство.

Есть страны, где коров по-настоящему холят. В Дании, Голландии, Швейцарии – это королевы. Ухоженные, сытые, высокопродуктивные. Хозяева гордятся своими коровами. Участвуют с ними в различных выставках. Там настоящий культ коровы-кормилицы и очень высокая культура скотоводства в мелких фермерских хозяйствах.

Жаль, что бурёнок в деревнях становится всё меньше.



сятся неплохо. Но до высокой культуры скотоводства нашим крестьянам ещё далековато. Главная беда – неумелое содержание и слабая кормовая база в большинстве хозяйств. Отсюда и низкая средняя по стране продуктивность.

Навоз крупного рогатого скота – это ценное удобрение, содержащее все макро- и микрозлементы, необходимые для получения полноценного урожая различных культур. Когда-то наш знаменитый полководец А.В. Суворов предписывал своему управляющему имением раздать крестьянам коров для увеличения количества навоза и таким путём поднять урожайность на полях.

Жаль, что бурёнок в деревнях становится всё меньше.

Л. СЕВОСТЬЯНОВА.



Поздравляем!

Поздравляем с 80-летием дорогую, любимую бабушку МАТЬЦИНУ Анастасию Елизаровну! За ласку, доброту, заботу. Хотим тебя благодарить. Собрать бы все цветы на свете – Тебе, родная, подарить! И пожелать здоровья, счастья, Побольше радости, добра, Чтоб в жизни не было несчастий И чтоб дожить тебе до ста!

Родные.

Поздравляем дорогую жену и мамочку ЕПИШЕВУ Ольгу Николаевну с юбилеем! Хотим поздравить с днем рождения. И счастья в жизни пожелать. На жизнь не стоит обижаться, Не стоит в жизни унывать. Пусть будет все: гроза, метели, Пусть будет радость и покой. А если очень будет трудно, То знай, что мы всегда с тобой.

Муж Николай и дети Владислав и Владимир.

Педагогический коллектив Шестаковской школы от всей души поздравляет с юбилеем АЛЕКСЕЕВУ Зинану Андреевну! Сегодня ты стройнее и моложе, Сегодня ты нежна и весела И, говоря по правде, не похоже, Что эта дата и к тебе пришла. Пусть ведет счастливая дорога И удача ждет тебя в пути, 55, поверь, не так уж много – Это 20 после 35!

ПРОДАЕМ

КВАРТИРУ 3-комн. благ. на земле в центре Верх-Чебулы. 1 мил. 200 тыс. руб. Торг уместен. **Тел. 2-14-14.**

КВАРТИРУ 3-комн. п/благ. на земле в центре, ул. 60 лет Октября, 6-1, земельный участок 10 соток. **Тел. 2-21-79, 8-906-977-46-36.**

КВАРТИРУ 2-комн. благ. в центре, по ул. Мира, 12-15. **Тел. 2-12-81, 8-903-944-38-87.**

ПАВИЛЬОН торговый. Тел. 2-12-81, 8-903-944-38-87. «НИССАН-МАРЧ», 2002 г. в., б/пробега, суперсалон, 225 тыс. руб. Торг уместен. **Тел. 8-960-917-49-24, 2-22-67.**

«МАЗДУ-ДЕМИО», 2001 г. в., б/п по России. Тел. 8-906-923-71-46.

МОТОЦИКЛ «Урал» ИМЗ-8-103-10. **Тел. 8-960-900-91-85.**

КОМПЬЮТЕР б/у 1,5 года. Тел. 2-22-29. **КОРОВУ.** Тел. 2-11-39.

КОБЫЛУ в Николаевке. Тел. 25-2-35.

КРОЛИКОВ и МЕД. Тел. 23-3-12.

ПОРОСЯТ 4 мес. Тел. 2-24-74.

ПОРОСЯТ 1,5 мес. Тел. 2-19-15.

ПОРОСЯТ 1,5 мес. Тел. 2-22-18, 2-22-19.

ЗАКУПАЕМ

МЯСО свинину, говядину, конину. Тел. 2-13-16.

ТРЕБУЕТСЯ

ТЕХНИЧКА. Тел. 2-28-00.

Низкий поклон

От всей души благодарим коллег по работе, родных и близких, друзей, соседей, всех, кто разделил с нами горечь утраты и оказал помощь в похоронах нашей любимой, дорогой жены, мамы и бабушки СИДОРЕНКО Любови Ивановны. Низкий всем поклон. Пусть хранит вас Господь от бед и страданий.

Семья Цайтлер и Сидоренко.

Регистрационный номер
ПИ 12-1273.

Учредители: администрация Чебулинского района (652270, Кемеровская область, р.п. Верх-Чебула, ул. Мира, 16, телефон 2-13-45), редакция газеты «Чебулинская газета» (ГУП).

Адрес редакции:
652270 р.п. Верх-Чебула Кемеровской
области, ул. Мира, 2.

Телефоны:
редактора - 2-19-07,
зам.редактора 2-13-30,
отдела рекламы - 2-11-80.

Расчетный счет редакции №
406028108262201040085 в АК СБ РФ
Мариинское отделение, 7388/055.

Издатель: концерн «Кузбассполиграфиздат»
(650059, Кемерово, 59, Ноградская, 5).
Газета выходит 2 раза в неделю. Подписан
индекс 51952. Объем 1 п.л. Тираж 2680 экз.

Редактор А.Л. ЛЕЙБЕРТ.

ЗАКАЗ № 120

Печать офсетная. Газета отпечатана
в Мариинском филиале ГП КО
Кемеровского полиграфкомбината, в
соответствии с предоставленными
редакцией диапозитивами.

21 сентября в РДК ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ОБУВИ



из натуральной кожи
производства Ульяновс-
кой, Казанской и Бело-
русских обувных фаб-
рик.

Ждем вас с 10.00
до 18.00 часов.

КЛАДУ ПЕЧИ-КАМИНЫ.

Тел. 6-10-85.

Колбасный ликбез

Сейчас на прилавках на-
ших магазинов царят колбас-
ное изобилие. Как сориентиро-
ваться в этом море изоби-
лия?

Давайте сначала разберемся
– что такое колбаса?

Колбаса – это продукт перера-
ботки говядины, свинины, барани-
ны или мяса птицы. Ее основной
компонент мясной фарш. Поми-
мо мяса и животных жиров в ней
также могут содержаться молоко,
сливочное масло, сыр, яйца. Не-
которые ингредиенты вводятся для
повышения пищевой ценности,
другие – для улучшения консистен-
ции. Для придания фаршу особого вкуса и запаха
используются специи и пряности. В вареные колбасы первого и второго сорта добавляют крахмал или
пшеничную муку. В колбасных изделиях есть также
консерванты, красители, вкусовые добавки и напол-
нители.

Внешний вид

При покупке колбасы обратите внимание на её вид: поверхность должна быть чистая, не осалившаяся, оболочка не повреждена. На этикетке обязательно должен быть указан состав продукта, из которого можно выяснить, есть ли в колбасе заменители мяса. На оболочке обязательно должна присутствовать маркировка – производитель, по какому ТУ или ГОСТу произведена колбаса, сроки хранения.

Срез продукта должен быть свежим, гладким, без больших пор и кусочков жилок. Цвет колбасы на срезе зависит от вида используемого мяса и варьи-
руется от светло-розового до темно-красного. Наи-
более яркие колбасы изготовлены из конины, наиме-
нее яркие – из свинины.

Если вы покупаете колбасу со шпиком, то цвет шпика должен быть белым. Желтый характерен для старого сала. Однако если в состав колбасы входит шпик с паприкой, то желтоватый оттенок – это норма.



мально.

Покупая полукопченую колбасу, обратите внимание на цвет оболочки. Она должна быть коричневатого оттенка и иметь характерный запах дыма.

Вареное мясо – серого цвета, но почему колбаса на витрине бело-розовая или красная? Розовый цвет придает крахмал, ярко-красный – стабилизатор цвета нитрит натрия. Проверить дозу последнего в до-
машних условиях невозможно, а вот кол-
личество крахмала – можно двумя спо-
собами. Первый – капнуть на срез колбасы йодом. Пятно посинело? Значит, из такой колбасы можно смело варить клейстер для обоев. При втором способе наличие крахмала проверяется на излом. Отрежьте от выбранного куска колбасы тонкий лом-
тик и сверните его в трубочку. Качествен-
ная, без крахмальных добавок, колбаса не ломается и не крошится. В дешевых сосисках крахмала тоже много. И если во время варки они начнут на глазах пухнуть и разваливаться на части, значит, производители крахмала не пожалели.

Сколько в ней мяса?

Правилами предусмотрено, что если колбаса ква-
лифицируется как свиная, минимально допустимое
содержание мяса в ней должно составлять 65%, в
говяжьей колбасе минимальное содержание мяса –
50%, а если колбаса ливерная или языковая, то она
должна содержать не менее 30% ливера или языка.
Колбасы из консервированного мяса и прочие, с ука-
занием в наименовании сорта мяса, из которого они
изготовлены, должны содержать не менее 80% ука-
занного мяса. Если в наименовании колбасы сорт мяса
не упоминается, то потребитель должен быть уверен,
что как минимум 50% мяса в ней все-таки есть, но
мясная смесь при этом может быть неоднородной.

Как хранить?

Срок хранения колбас зависит от способа их изго-
твления.

Варенные, ливерные, кровяные колбасы, сосиски,
саурельки, вареные окорока, буженину хранят в хо-
лодильнике от 48 до 72 часов. Полукопченые и вар-
ено-копченые колбасы, а также грудинка, корейка,
рулет могут храниться в холодильнике – 15 суток. Сы-
рокопченая колбаса в сухом прохладном месте мо-
жет храниться весьма долго. Варено-копченые и по-
лукопченые колбасы, шейки в вакуумной упаковке
могут неделю лежать в холодильнике без потери ка-
чества.

Коллектив Чебулинского РЭСА глубоко скор-
бит по поводу смерти ветерана труда ЕВДОКИ-
МОВА Дмитрия Николаевича и выражает ис-
креннее соболезнование всем родным и близким.